

**Strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, comuniștii, toți oamenii muncii din Valea Jiului își intensifică eforturile pentru îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XII-lea, a liniei politice generale a partidului, politică închinată celor mai exigente cerințe ale umanității**

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8467 | DUMINICĂ, 25 NOIEMBRIE 1979 | 4 pagini 30 bani

**„Întreaga desfășurare a Congresului a reliefat unitatea de nezdruccinat între partid și popor, faptul că partidul nostru își îndeplinește cu cinste misiunea sa istorică de a conduce întregul popor pe calea luminoasă a socialismului și comunismului, a bunăstării și fericirii, a independenței și suveranității patriei“.**

**NICOLAE CEAUȘESCU**

## Progresul, pacea, libertatea și independența popoarelor, bunăstarea și fericirea omului

Vineri, 23 noiembrie 1979, în cronică de aur a ercicului nostru partid a fost înscrisă o nouă pagină nepieritoare. Dînd glas dorinței unanime a comuniștilor, a tuturor fiilor națiunii noastre, Congresul al XII-lea a ales în funcția supremă de secretar general al partidului pe tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**, strălucit conducător al destinului României contemporane, de numele căruia sînt legate cele mai mărețe victorii obținute de harnicul nostru popor în marea epopoe a construcției socialiste.

Evenimentul a declanșat sentimente de nemărginită bucurie. Partidul, întregul popor trăiește cu plenitudine satisfacția de a avea drept conducător o proeminentă personalitate a vieții politice naționale și internaționale, un strateg clarvăzător care, prin cunoașterea temeinică a tendințelor și realităților lumii contemporane, prin conexiunea științifică a evenimentelor

ce se succed cu rapiditate și amplitudine pe plan mondial, a dobîndit capacitatea de a elabora soluții a căror finalitate răs-punde celor mai exigente cerințe ale umanității: progresul, pacea, libertatea și independența popoarelor, bunăstarea și fericirea omului.

Evenimentul istoric al realegerii tovarășului **Nicolae Ceaușescu**, al investiturii cu răspunderea înaltei funcții de secretar general al partidului a stîrnit un puternic ecou în organizațiile de partid și colectivele de muncă din Valea Jiului, din întreaga țară, a dat noi imbolduri activității politice, practice, consacrate dezvoltării multilaterale a societății. Sinteză a orientărilor privitoare la etapa ce o avem de străbătut, cuvîntarea secretarului general al partidului rostită în încheierea lucrărilor Congresului pune în lumină rolul crescînd ce revine tuturor comuniștilor și oamenilor muncii cuprinși în amplul proces de îndeplinire a Programului

partidului, a istoricelor hotărîri adoptate de forumul comuniștilor. În această strălucită sinteză, îndelung ovaționată pentru conținutul ei bogat, secretarul general al partidului a accentuat cerința perfecționării în continuare a activității generale, a ridicării nivelului conducerii științifice a societății. Rezultatele și experiența dobîndită pînă în prezent, îndeosebi în ultimul deceniu și jumătate, responsabilitatea și maturitatea cu care problemele actuale și de perspectivă au fost analizate la Congres dau deplină certitudine viitoarelor succese, argumentînd totodată justetea liniei politice generale a partidului. „Putem spune, arăta secretarul general al partidului, că lucrările Congresului au demonstrat forța și capacitatea politico-organizatorică a partidului nostru, unitatea de

(Continuare în pag. a 2-a)

in pag. a 2-a

### CU PARTIDUL ÎN INIMĂ, ÎN GÎND ȘI FAPTĂ

Vibrante expresii ale unității de granit în jurul partidului, ale dragostei față de secretarul său general



### Destin-efigie

lui nou, ale cărui fapte de muncă ritmează firesc cu visurile, cu programarea soluțiilor. Acest om nou are în sine destinul comunist al neamului de la poalele carpatine, și-a însușit meseria curajului de a înălța fruntea spre piscurile dreptății, omniei și fericirii; cetezanța solară îi innobilează sufletul, îl călește în drumul uneori aspru, dar întotdeauna ascendent. Vocația politică a anonimului care făurește, devine linie de forță în consens cu eforturile concetățenilor săi — români, maghiari, germani sau de altă naționalitate, destinul prometeic al fiecăruia este flacăra acumulată în soarele socialist al patriei. Destin prometeic care transpune visul în certitudine, într-o dialectică armonioasă cu cerințele consecventului mers înainte, Destin — efigie pe fruntea României socialiste.

Ion VULPE

În ziua cînd întreaga țară afla cu nepusă bucurie vestea realegerii tovarășului **NICOLAE CEAUȘESCU** în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, minerii Văii Jiului — în semn de omagiu și adîncă prețuire — au raportat îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, extrăgînd

### Peste 32000 tone de cărbune

Mina Petrila și-a realizat sarcinile de plan pe 11 luni cu o săptămîină mai devreme.

Colectivul Intreprinderii miniere Petrila din mijlocul căruia a fost lansată o nouă inițiativă muncitorească, rod al emulației creatoare în întimpinarea marelui forum al partidului, — „**SA MUNCIM ȘI SA TRĂIM ÎN CHIP COMUNIST**“ — care se alătură celeilalte inițiative lansate tot la această mină — „**BRIGA-**

**DA ÎNALTEI PRODUCȚIVITĂȚI**“ — inițiativă care, dovedindu-și valoarea practică, a fost generalizată în minieră și preluată chiar și de constructori — și-a realizat sarcinile planificate pe 11 luni din acest an cu șapte zile mai devreme.  
Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 3-a)

### Cerință a creșterii viitoare a producției de cărbune

## Punerea la timp în funcțiune a noilor obiective miniere

În Raportul prezentat de tovarășul **Nicolae Ceaușescu** Congresului partidului se prevede ca în viitorul cincinal să se realizeze un volum de investiții de 1300—1350 miliarde lei, superior întregului volum efectuat între anii 1951—1975 și de peste 20 de ori mai mare decît cel realizat în perioada 1951—1955. Vor fi construite peste 1200 noi capacități și modernizate circa 1100 unități industriale importante.

Văii Jiului, care deține o însemnată contribuție în lărgirea bazei proprii de materii prime și energie a țării, îi revin sarcini de-

sebite pentru creșterea producției de cărbune, care va atinge la finele cincinalului 15—16 milioane tone pe an, și a capacităților de innobilare, astfel încît să asigure sporirea cu 59 la sută a producției de huilă spălată pentru coals — așa cum se prevede în Directivele Congresului al XII-lea al partidului. Un rol aparte în materializarea acestor sarcini revine constructorilor și montorilor de la I.C.M.M. Petroșani, care realizează obiectivele de suprafață ale întreprinderilor miniere și noile preparații. În perspectiva cerințelor cincinalului 1981—1985, încă din anul viitor,

planul de investiții al întreprinderii noastre crește substanțial. De pe acum se află în stadii de finalizare obiectivele ce vor sta la baza viitoarelor sporuri de producție. Concret, la Lupeni vor fi puse în funcțiune în acest an obiectivele aferente unui cîmp minier nou — pilierul Est. La Dilja și Bărbăteni vor fi predate capacități suplimentare de inhaldare a sterilului rezultat din lucrările miniere de des-

Ing. Ioan LĂSAT,  
directorul I.C.M.M.  
Petroșani

(Continuare în pag. a 3-a)



# Cu partidul în inimă, în gând și faptă

## Manifestări educative și cultural-artistice

### ● Recital de versuri.

La clubul sindicatelor din Vulcan a avut loc ieri recitalul de versuri „Cinstim marele forum” la care au participat membri ai cehaclului literar „Orfeu”. Cu acest prilej s-au prezentat creații poetice insperate și dedicate Congresului al XII-lea al partidului.

### ● Expoziții.

La Institutul de mine din Petroșani s-a deschis joi o expoziție fotografică înfățișând, prin imagini realizate într-o manieră artistică, realități social-economice din Valea Jiului, aspecte din preocupările studenților. Expoziția este organizată de cercul fotografic studentesc din institut.

● Exprimind, într-o formă plastică, omagiul adus lucrărilor marelui forum comunist, Congresul al XII-lea al partidului, și preocupările de a se forma în contact nemijlocit cu munca, la Școala generală nr. 2 din Petrila s-a deschis zilele trecute expoziția „Minerii în întrecere”, cuprinzând desene realizate de cei mai talentați elevi. (Octavian Bădău, elev).

### ● Intilniri.

Detășamentul clasei a VI-a D de la Școala generală nr. 1 Petroșani a organizat în această săptămână două frumoase activități educative și culturale în colaborare cu școlii patriei, generația Congresul al XII-lea, de la căminul de copii din cartierul Carpați — Petroșani. A fost prezentat și un program artistic în al cărui conținut s-a arătat cit de frumos este să fii pionier al României socialiste. (Cecilia Ciciu, clasa a VI-a D).

### ● Spectacol

În sala de apel a minei Livezeni a avut loc vineri un spectacol susținut de formații artistice de la casa de cultură (muzică popu-

lară, grupul de satiră și umor). Spectacolul a fost organizat pentru minerii care și-au depășit sarcinile de producție printr-o mobilizare plenară în cinstirea Congresului al XII-lea al partidului.

### ● Concurs

Astăzi (ora 10) la casa de cultură din Petroșani se desfășoară un concurs de selecție pentru soliști de muzică ușoară și grupuri folk. Această manifestare selectivă este organizată în contextul pregătirilor ce au loc în scopul reluării activității educative și cultural-artistice „Ateneul tineretului”.

### ● Dimineață literară

În sala de lectură a bibliotecii de la casa de cultură din Petroșani are loc în această dimineață (ora 10) acțiunea „Copiii slăvesc patria și partidul”, care pune în valoare preocupările poetice ale copiilor, animați de dragoste față de patrie și partid.

## Partidului

Partid erou, plină de slavă  
Ți-e fruntea de titan, semeață,  
Cu gânduri clocotitoare — lavă,  
Cu țelul-ștea, izvor de viață...  
Avânt, explozie de elanuri,  
De forțe vii, descătuseate,  
Vis comunist, mărșă în planuri  
De îndrăzneală-naripate.  
Zărim prin anii ce-or să vină  
Programul devenirii noastre  
Dind roade pline de lumină,  
Țel împlinit sub zarea-albastră.  
Neodihniți, în zvon de muncă,  
Cu braț de-oțel clădim istorii —  
Veac de-mpăniri turnate-n stincă,  
Cu toți îi simțim ziditorii.

Irimie STRAUȚ

## Treaptă de lumină

O nouă treaptă urcă astăzi comuniștii  
În cîntul muncii, treaptă către viitor,  
Și urcă-alături șoimii, pionierii, uteciștii  
Și toată floarea-ntregului popor.  
Ei urcă din adîncuri de istorie și faptă  
Fără odihnă și fără renunțare.  
Călăuzind poporul liber, treaptă după treaptă,  
Prezentul se-mplinește, alt viitor răsare.  
Săpînd adînc în inimă și-n conștiință  
Deschide țării cale liberă, senină  
Spre împlinire și spre biruință  
Congresul țării, treaptă de lumină.

Petru EANA  
cenaclul „Orfeu” Vulcan



MINIERI IN ABATAJ — gravură de Iosif Tellmann.

„Minerii, toți oamenii muncii și locuitorii din puțnicul centru muncitoresc al Văii Jiului, în frunte cu comuniștii — se arată în telegrama Comitetului municipal de partid —, trăesc sentimente de profundă mîndrie patriotică în aceste momente înălțătoare cînd delegații la cel de-al XII-lea Congres al partidului, dînd glas dorințelor unanime a națiunii, v-au investit din nou, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, în funcția de conducător suprem al Partidului Comunist Român, încredințîndu-vă destinele poporului pe care-l conduceți cu pilduitoare abnegație spre fericire, spre noi trepte ale civilizației socialiste și comuniste. Sentimentele noastre izvorăsc din recunoștința profundă ce v-o purtăm dumneavoastră, conducătorului iubit și stimat al partidului, al întregii națiuni, Minerul de onoare al Văii Jiului, cel care vă ocupați cu părintească grijă de înflorirea tuturor așezărilor țării, de creșterea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. Conștiința de însemnătatea sarcinilor ce ne revin cu privire la creșterea producției de cărbune coci-

ficabil și energetic, vom urma neabătut indicațiile dumneavoastră referitoare la mecanizarea operațiilor de lucru în abataje, la extinderea tehnologiilor de randament înalt, la perfecționarea organizării producției și a muncii prin aplicarea permanentă a principiilor autogestunii și autoconducerii muncitorilor. Ne vom preocupa cu tot mai multă perseverență de ridicarea nivelului de conștiință și de pregătire profesională pentru a crea minerul-tehnician capabil să stăpînească utilajele tot mai moderne ce intră în dotarea minelor, vom dezvolta inițiativa și creativitatea tehnică, deopotrivă cu spiritul de gospodărire a energiei electrice”.

În telegrama Institutului de cercetări și proiectări miniere pentru cărbune, se spune: „Am trăit clipe de profundă mîndrie patriotică în momentul sâr-

Dînd glas sentimentelor de nețărmurită dragoste pentru cel mai iubit fiu al poporului nostru, oamenii muncii din Valea Jiului își exprimă, prin zeci de telegrame, scrisori și mesaje, satisfacția nemărginită față de împlinirea voinței unanime a națiunii — realizarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român. În cuvintele naripate, pornite din inimă, organizații de partid, de masă și obștești, colective de muncă din întreprinderile miniere și din construcții, din învățămînt și cultură, oameni ai muncii de diferite vîrste și profesii își îndreaptă gîndul, puternic stimulați în activitatea lor, spre cîtorul României socialiste, marele om de stat al zilelor noastre, secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

bătorească cînd participanții la cel de-al XII-lea Congres al partidului, dînd glas dorințelor unanime a națiunii, v-au încredințat din nou, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, investitura înaltei funcții de secretar general al partidului. Realegerea dumneavoastră la cirna partidului va asigura o nouă și importantă etapă istori-

că în dezvoltarea multilaterală a patriei noastre socialiste, va accelera procesul de trecere a României în rîndul țărilor cu o dezvoltare medie. Vă raportăm, mult iubite tovarășe secretar general, că bucuria ce o trăim a declanșat în conștiința noastră a comuniștilor, a tuturor cercetătorilor și proiectanților din insti-

## Progresul, pacea, libertatea și independența popoarelor, bunăstarea și fericirea omului

(Urmare din pagina 1)

nezdruncinat a întregului partid — chează în înfăptuirii cu succes a tuturor hotărîrilor adoptate, a întregului Program al partidului”. Ideea a fost continuată, secretarul general al partidului accentuînd asupra trăsăturii fundamentale a politicii noastre contemporane: „Întreaga desfășurare a Congresului a reliefat unitatea de nezdruccinat dintre partid și popor, faptul că partidul nostru își îndeplinește cu cinstă misiunea sa istorică de a conduce întregul popor pe calea luminoasă a socialismului și comunismului, a bunăstării și fericirii, a independenței și suveranității patriei”.

Un partid, un popor. În fruntea lor se află un conducător înțelept și clarvăzător, Strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, comuniștii, toți oamenii muncii din patria noastră au dat glas, în aceste zile, celor mai înflăcărâte sentimente de aprobare totală a politicii generale a partidului, hotărîrii ferme de acțiune ca înzecite puteri pentru înfăptuirea ei. Este o politică ce deschide orizonturi luminoase și conduce spre idealuri mărețe: „Pornim de la faptul că numai în condițiile cînd omul devine cu adevărat stăpîn pe bogățiile naționale, este proprietar al mijloacelor de producție, se bucură de cuceririle științei și culturii, el poate fi cu adevărat liber, își poate făuri în mod conștient propriul său viitor”. Din cuvintele secretarului general al partidului se desprinde un înălțător crez politic care stă la temelie activității prodigioase a conducătorului nostru: „Acționăm pentru cultivarea celor mai înalte și nobile sentimente umane, a spiritului de drep-

tate, egalitate, libertate și respect față de om”. „Noi facem totul pentru a dezvolta în om spiritul de omenie — cum spune poporul nostru. Realizăm socialismul și comunismul în care omul reprezintă figura centrală, preocuparea primordială. Tot ceea ce întreprindem este consacrat omului, libertății, bunăstării și fericirii lui”. Iată, crezul politic al conducătorului nostru, acțiunile sale cutezătoare sînt îndreptate cu exemplară stăruință spre idealuri și aspirații înalt umanitare, au drept obiectiv viața noastră, a poporului, ridicarea ei pe culmi tot mai înalte de bunăstare și progres. Acestui crez i s-a răspuns din milioane de conștiințe, prin manifestarea satisfacției depline în acel istoric moment cînd s-a petrecut actul de însemnătate majoră, hotărîrii pentru colectivitatea noastră, pentru viitorul nostru, actul politic al realegerii tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului.

Reținem, pentru încheierea omagiului nostru editorial, îndemnul pe care l o v a r a ș u l Nicolae Ceaușescu l-a adresat partidului, poporului: „Avem o linie generală clară, un program de acțiune atotcuprinzător. Acum este hotărîrii să trecem la luarea tuturor măsurilor organizatorice și politice în vederea realizării lor în practică”. Cu aceste gînduri pornesc, într-o nouă etapă, comuniștii, toți oamenii muncii, animați de hotărîrea de a urma neabătut politica generală a partidului, orientările și indicațiile secretarului său general, de a da viață luminoaselor prevederi adoptate de înaltul forum — cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

rodnică la cirna partidului și statului, spre binele și fericirea întregului nostru popor”.

„Entuziasmați de realegerea dumneavoastră în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, ne exprimăm profundă satisfacție că dorința unanimită a întregii națiuni s-a înfăptuit prin încredințarea destinelor patriei noastre celui mai iubit fiu, eminentul om politic, patriotul înflăcărât, luptător activ pentru cauza păcii și securității în întreaga lume — se arată în telegrama Teatrului de stat „Valea Jiului”.

Întregul nostru colectiv, animat de responsabilitate comunistă și convins că arta trebuie să fie o expresie a transformărilor și cuceririlor revoluționare ale întregului popor, contribuind la formarea omului nou și a înaltei sale conștiințe socialiste, se angajează să nu precupească nici un efort, dăruindu-și întreaga sa capacitate creatoare, astfel ca în operele aduse pe scena teatrului minerilor să vibreze cele mai înalte sentimente ale patriotismului și umanismului nostru revoluționar”.



În fruntea partidului, a țării

# Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU cel mai iubit fiu al poporului român

Trăind alături de întreaga țară sentimente de nețărmurită bucurie pentru realegerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în înalta funcție de secretar general al partidului, oamenii muncii din Valea Jiului dau

expresie hotărârii și voinței unanime de a înlăptui cu abnegație muncitorească și responsabilitate revoluționară istoricele documente adoptate de Congresul al XII-lea al P.C.R.

## Producția suplimentară — expresia adeziunii minerilor

Desfășurarea lucrărilor Congresului al XII-lea al partidului a avut un ecou puternic și în rândul colectivului de mineri, maeștri și ingineri din cadrul minei Vulcan. Înaltul forum al comuniștilor a analizat și dezbătut într-un spirit de înaltă responsabilitate și deplină unitate realizările obținute în dezvoltarea economică și socială a țării pentru înlăptuirea cincinalului 1976-1980 și a prefigurată mărețele perspective ale dezvoltării pentru continua înflorire a României. În încheierea lucrărilor, Congresul a reales pe tovarășul Nicolae Ceaușescu,

în funcția supremă de secretar general.

Sarcinile ce ne revin nouă, minerilor Văii Jiului, ne onorează și, în aceste condiții, ne obligă într-o măsură hotărâtoare. Va trebui să acționăm neabătut pentru realizarea obiectivelor mărețe trasate de Congresul al XII-lea al partidului, să respectăm indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, date cu prilejul vizitelor de lucru în Valea Jiului.

Ne-am angajat că în cinstea Congresului să extragem suplimentar o producție de 500 tone de cărbune. În zilele acestui eveniment de majoră însemnătate politică, plusul a ajuns la 800 tone, iar mina și-a depășit prevederile cu peste 2000 tone de cărbune. Aceasta demonstrează faptul că minerii Văii Jiului răspund prin fapte mărețelor hotărâri ale înaltului forum al comuniștilor și acționează neabătut pentru înlăptuirea sarcinilor trasate de partid.

**Florea PETRIȘOR,**  
miner, șef de brigadă,  
**I.M. Vulean**

## Vom fi demni de încrederea partidului

Alături de întreaga țară, cadrele didactice și elevii Liceului industrial din Petrila trăiesc emoția făuririi lucide a viitorului patriei, pregnant reliefată de la înalta tribună a forumului comuniștilor de magistratul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului, unanimă propunere a participanților la Congresul al XII-lea, care au îndeplinit astfel mandatul primit din partea poporului, ne-a adus multă bucurie în suflete.

Pentru înlăptuirea istoricelor hotărâri ale Congresului, nouă cadrelor didactice, ne revine sarcina de a ne perfecționa pregătirea politică și profesională, pentru formarea unui tineret viguros, demn de cerințele noii societăți.

**Prof. Emilia IANCU,**  
secretar al comitetului de partid de la Liceul industrial Petrila

## Așa cum a dorit întreaga națiune

România are un cirmaci cum n-a mai avut în istoria ei de două milenii. Cel mai vrednic comunist se află în fruntea partidului, omul de omenie cel mai iubit de popor a fost ales de marele forum al partidului să conducă destinele patriei spre culmi pe care națiunea abia și le-a vădit. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, inițiatorul celor mai cutezătoare împliniri a luptat pentru asemenea idealuri din tinerețe, participând, încă din ilegalitate, la cele mai însemnate acțiuni ale partidului, care au creat înfloritoarea Românie de azi.

Congresul al IX-lea a însemnat o cotitură revoluționară în avântul țării, al poporului spre țelurile propuse. În anii scurși de la acest eveniment istoric, când tovarășul Nicolae Ceaușescu a trecut la cîrma partidului, au fost înregistrați pașii uriași care au ridicat prestigiul României în lume pe adevărate culmi. Totodată, poporul și-a consolidat te-

melile pentru construcția celei mai avansate societăți — comunismul —, esențială în acest efort creator fiind contribuția secretarului general al partidului, viziunea sa clară în prevederea a tot ceea ce trebuie întreprins pentru transformarea societății noastre socialiste corespunzător visului întregului popor.

Cu toții l-am dorit pe tovarășul Nicolae Ceaușescu reales în funcția de secretar general. Prin reprezentanții noștri la Congres dorința noastră s-a împlinit. Ne mîndrim, cu sentimentul patriotic deplin satisfăcut, că am făcut cea mai bună alegere. Avem în fruntea partidului pe cel mai înfăcărât, pe cel mai revoluționar patriot, pe cel mai bun dintre noi, care ne va călăuzi cu siguranță spre materializarea celor mai îndrăznețe idealuri de propășire a patriei.

**Ion TOBA,**  
constructor, Șantierul nr. 1  
Petroșani

## Înaltă prețuire și recunoștință

Comuniștii, oamenii muncii energeticieni de la Uzina Electrică Paroșeni am urmărit cu deosebit interes desfășurarea lucrărilor celui de-al XII-lea Congres al partidului. Raportul prezentat de secretarul general, celelalte documente supuse dezbaterii și aprobării Congresului s-au constituit într-o amplă analiză a impresionantelor realizări înregistrate de poporul nostru și au jalonat, totodată, perspectivele dezvoltării țării noastre în următoarea perioadă istorică, deschizând noi orizonturi realizării Programului de făurire a societății socialiste multifater dezvoltate și înainta-

re a României spre comunism. Din toate aceste documente am deslușit gândirea inițiatorului și principalului lor autor — tovarășul Nicolae Ceaușescu —, inestimabilul său aport politic, organizatoric, de concepție și acțiune.

Avind în vedere înaltele calități de conducător, demonstrate prin întreaga sa activitate revoluționară, personalitatea sa politică proeminentă, am susținut și am primit cu sentimente de prețuire și recunoștință realegerea în înalta funcție de secretar general al partidului a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Exemplul personal de muncă și viață al conducătorului

partidului și statului nostru ne-a mobilizat întotdeauna să facem totul pentru realizarea în cele mai bune condiții a sarcinilor de plan. Mai mult ca oricând, de data aceasta vom înzeca eforturile, vom depune întreaga noastră pricepere și pasiune pentru înlăptuirea cu succes a istoricelor hotărâri ale celui de-al XII-lea Congres al partidului, să contribuim, așa cum ne cere secretarul general, la realizarea unei noi calități a vieții oamenilor.

**Carol DORNIK,**  
secretar adjunct al organizației de partid —  
turbine U.E. Paroșeni

## PESTE 32000 TONE DE CĂRBUNE

(Urmare din pagina 1)

● Inițiatorii valoroșelor inițiative amintite, minerii din brigada comunistului Eugen Voicu, căruia i s-a conferit de curind pentru merite deosebite „Ordinul muncii” clasa I, au extras în acest an o producție suplimentară de peste 32000 tone de cărbune.

● La nivelul sectoarelor, cele mai bune realizări le au minerii sectorului IV care, printr-o depășire a productivității muncii planificate în cărbune cu 1542 kg/post, au realizat în această lună peste plan 3375 tone cărbune. Rezultate remarcabile de la începutul lunii au obținut și minerii sectorului II — plus 1406 tone —, realizând în același timp, cea mai mare depășire a productivității muncii planificate în cărbune — plus 1860 kg/post.

● În zilele desfășurării Congresului, colectivele a patru întreprinderi miniere — Petrila, Lonea, Vulcan și Lupeni — pu-

ternic mobilizate de nețărmurita dragoste pentru partid și țară, au extras suplimentar, împreună, 11245 tone de cărbune.

Mina Lonea merită o mențiune aparte: datorită constanței realizărilor, ritmicității depășirii sarcinilor de plan în ultimele patru zile — zile de desfășurare a lucrărilor Congresului partidului — acest colectiv a totalizat un plus de 2113 tone de cărbune, cel mai mare plus acumulat în aceste zile după minele Petrila și Lupeni.

● Reviriment al zilei de 22 noiembrie — minierii întreprinderilor Paroșeni și Livezeni și-au realizat și depășit sarcinile planificate pentru ziua respectivă.

● Cele două colective miniere — Lupeni și Petrila — au închinat Congresului al XII-lea al partidului, rodul muncii lor de la începutul anului — peste 83000 tone de cărbune extras suplimentar.

## Punerea la timp în funcțiune a noilor obiective miniere

(Urmare din pagina 1)

chideri, lucrări care condiționează pregătirea pentru exploatare a unor noi strate de cărbune și lărgirea producției la aceste mine aflate în dezvoltare accelerată. Ca un fapt înedit, șantierul din Vulcan al I.C.M.M. participă la realizarea unor noi capacități de cazare pentru forța de muncă tinăra din minerit, urmînd a fi dat în folosință pînă la finele acestui an un cămin, iar alte trei la începutul anului 1980.

În 1980 și primii ani ai cincinalului următor se vor pune în funcțiune obiective de suprafață necesare extracției de cărbune din noile incinte și cimpuri miniere de la Petrila — Sud, Isroni și Sterminos-Uricani și se va deschide

o carieră la Cîmpu lui Neag. Anul viitor vor fi puse în funcțiune preparatiile modernizate de la Petrila și Coroiești, iar apoi cea din Livezeni. Ca un obiectiv de cea mai mare însemnătate, avem de realizat un mare volum de lucrări pentru creșterea capacităților de reparații și întreținere în viitor a bogatei zestre tehnice de care dispun pentru mecanizarea întreprinderilor miniere. Se vor termina peste un an lucrările de exploatare și preparare a cuarțului din Uricani. Pentru dezvoltarea bazei materiale a învățămîntului minier din Valea Jiului vom construi licee industriale la Vulcan și Petroșani. Va fi dat în folosință un centru de pregătire a cadrelor și se va extinde Institutul de mine Petroșani. Realizarea altor obiective vizează creșterea capacității de cazare și asigurarea mesei pentru mineri.

Se cere subliniat faptul că în realizarea acestor sarcini majore am întreprins un șir de măsuri tehnico-organizatorice speciale. În planurile elaborate acestui scop se regăsește nu numai contribuția colectivului nostru, ci și a beneficiarilor și proiectanților, precum și a comitetului municipal de partid, care, îndeosebi prin comandamentele organizate să urmărească realizarea investițiilor cuprinse în planul teritorial al fiecărei localități din Valea Jiului, contribuie la înlăptuirea programului de investiții, punerea la timp în funcțiune a obiectivelor de care dispune dezvoltarea economică și socială a municipiului, în primul rînd creșterea producției de cărbune.





# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Larg ecou internațional al Congresului al XII-lea al P.C.R.

Devenit, în aceste zile, un eveniment de primă mărime al actualității internaționale, forumul istoric al comunistilor din România, al întregului nostru popor, reține în continuare atenția agențiilor de presă, a diverselor publicații, a posturilor de radio și televiziune din numeroase țări ale lumii.

Un loc prioritar în corespondențele sau editorialele presei din străinătate îl ocupă comentarea semnificațiilor realegerii în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Întregul popor, întreaga națiune și-au manifestat, într-o impresionantă unitate, hotărârea de a-l avea în continuare în fruntea partidului pe tovarășul Nicolae Ceaușescu — simbolul idealurilor de libertate, pace și progres ale poporului nostru, proeminență personalitate a mișcării comuniste și muncitorești mondiale, a vieții politice internaționale. Această realegere — se relevă — constituie chezașia îndeplinirii integrale a programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, a documentelor adoptate.

Informând cititorii despre încheierea lucrărilor Congresului al XII-lea al P.C.R., ziarul „Pravda”, organ al C.C. al P.C.U.S., relatează că delegații de la înaltul forum l-au ales pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului.

Ample știri despre ultima zi a lucrărilor Congresului al XII-lea al P.C.R. au publicat, de asemenea, ziarele centrale sovietice „Komsomolskaia Pravda”,

„Selskaia Jizni” și „Krasnaia Zvezda”.

„Ziarul Poporului”, organul C.C. al P.C. Chinez, și celelalte ziare centrale din R.P. Chineză au publicat, simbatic, pe prima pagină, la loc central, în chenar, informația agenției „China Nouă” privind realegerea, la cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului. Se relevă că în momentul anunțării rezultatului alegerii întreaga asistență a izbucnit în aplauze îndelungate.

Aceeași știre a fost transmisă, cu prioritate, la posturile de radio din Beijing.

Presă iugoslavă informează pe larg despre încheierea lucrărilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român. „Borba” publică o corespondență intitulată „Ceaușescu din nou secretar general”, în care se arată: la cel mai înalt forum al comunistilor români au fost, în repetate

rînduri, confirmate devoțamentul și autoritatea secretarului general și șeful statului, Nicolae Ceaușescu”.

În articol se spune: „Caracteristica fundamentală a lucrărilor celui mai înalt forum al comunistilor români, care aici este apreciat ca deosebit de însemnat și rodnic din toate punctele de vedere, a fost imprimată de personalitatea lui Nicolae Ceaușescu, conducătorul român a cărui alegere în fruntea partidului, în 1965, la cel de-al IX-a Congres, este caracterizată, în documentele publicate ca un eveniment cu cel mai bogat conținut în istoria țării”.

Ziarul „Politika” publică pe prima pagină, împreună cu fotografia tovarășului Nicolae Ceaușescu, corespondența din București intitulată „Ceaușescu reales secretar general”, cu subtitlul: „Sint evidențiate în mod deosebit succesele românești de după anul 1965. Încredere în îndeplinirea sarcinilor”. În emisiunea sa de seară

postul de televiziune din Varșovia a anunțat realegerea în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

La rîndul său, ziarul „Trybuna Ludu” organ al C.C. al P.M.U.P., publică în pagina întâi un material amplu, intitulat „Al XII-lea Congres al P.C.R. și-a încheiat lucrările. Adoptarea hotărîrilor, alegerea organelor de conducere, Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R.”.

Întreaga presă și radioteleviziunea austriacă relatează despre încheierea lucrărilor celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român și realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului.

Postul de radio Viena a evidențiat că „realegerea secretarului general al Partidului Comunist Român a fost primită cu ovații de întreaga asistență la Congres”.

### ORGANIZAȚIA UNITĂȚII AFRICANE

a dat publicității o declarație în care condamnă atacurile agresive lansate de autoritățile din Rhodesia împotriva Zambiei, soldate cu distrugerea unor importante obiective economice zambiene și victime în rândurile populației. Declarația O.U.A. reafirmă hotărîrea organizației panafricane de a acorda tot sprijinul Zambiei pentru a pune capăt acțiunilor agresive ale autorităților de la Salisbury.

LA BELGRAD AU ÎNCĒPUT lucrările celui de-a



II-a Conferință a POOL-ului agențiilor de presă din țările nealiniate; iau parte, de asemenea, în calitate de observatori sau invitați reprezentanți ai agențiilor de presă din alte țări nealiniate. Agenția română de presă „Agerpres” participă ca invitată. În mesajul adresat conferinței, președintele Tito relevă eforturile depuse de mijloacele de informare în masă din țările nealiniate

în vederea unei mai bune cunoașteri reciproce, a stabilirii unei noi ordini internaționale în domeniul informațiilor.

ÎN CEL MAI MARE ORAȘ AMERICAN, New York, se comite în medie o omucidere la fiecare 5,75 ore, iar un furt la fiecare șapte minute. Potrivit unei statistici a criminalității, în primele șase luni ale acestui an, comenta joi cotidianul „New York Times”, 82 la sută din asasinările înregistrate în statul New York în perioada respectivă au fost comise în orașul New York.

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

### Competiții omagiale

Joi după-amiază, stadionul din Uricani a găzduit finala „Cupei Congresului al XII-lea al P.C.R.”, competiție omagială organizată de C.M.E.F.S. Petroșani pentru divizionarele din Vale. Finala a opus formațiile minerilor din Lupeni și Vulcan, în prima repriză disputa a fost echilibrată și, deși terenul greu a stînjinit jocul, nu puține au fost fazele

spectaculoase. Imediat după pauză, fotbalistii din Lupeni s-au detașat, prin golul înscris de Doșan, în min. 49, din lovitură liberă. Ultima modificare a tabelului de marcaj s-a petrecut în min. 65, cînd șutul-centrare expediat de Bălosu l-a păcălit pe Constantin și a poposit în plasă. Așadar, câștigători cu 2-0 (0-0), minerii din Lupeni au intrat în posesia trofeului pus în joc. (V. ION)

### Breviar

● **BASCHET, divizia B (tineret):** Jiul Știința Petroșani — Carpați București 64-55.

● **FOTBAL, campionatul republican de juniori:** Gaz Metan Mediaș — C.S. Școlar Petroșani 1-0, C.S.S. Hunedoara — Jiul Petroșani 1-1; **campionatul județean:** Paringul Lonea — Metalul Hunedoara 1-0, Minerul Uricani — Minerul Aninoasa 4-1, Minerul Paroșeni — Auto Hațeg 2-0, C.F.R. Petroșani — E.G.C.L. Călan 1-2, Preparatorul Petrila — Avîntul Zdrăpți 3-0, I.M.C. Bircea — I.G.C.L. Petroșani 2-0, Constructorul Hunedoara — Metalul Simeria 3-1, I.G.C.L. Hunedoara — Aurul Certej 2-4.

● **ȘAH, campionatul județean:** Preparatorul Lupeni — Explorări Deva 3-7; **campionatul municipal:** Preparatorul Lupeni — Concepția Petroșani 3,5-0,5.

● **TENIS DE MASĂ, campionatul județean:** Voinea Deva — C.S.S. Petroșani 9-1, Constructorul Hunedoara — Utilajul Petroșani 9-0; **campionatul municipal:** Preparatorul Petrila — Minerul Paroșeni 0-9; C.M.V.J. — I.G.C.L. Lupeni 9-0; Preparatorul Coroști — Minerul Lupeni 9-0.

● **POPICE, divizia A:** Jiul Petrila — Industria Sîrmei C. Turzii 4857-4772 p.d.

S. BĂLOI

### BASCHET, DIVIZIA B (TINERET)

## Jiul Știința Petroșani — Carpați București 64-55 (38-25)

Așteptată cu mare interes, ultima partidă a turului campionatului diviziei B de baschet a adus o nouă victorie echipei noastre și bucurie în inimile suporterilor, care au susținut-o, întregul meci contribuind din plin la această frumoasă realizare. De mai mulți ani, Carpați București este pretendentă la promovarea în primul eșalon al baschetului românesc. Mereu cei care au înfrînt-o în această tentativă au fost jucătorii echipei noastre. Înaintea meciului cu Jiul — Știința, Carpați aveau o singură înfrîngere (la Universitatea Timișoara) și părea să-și păstreze intacte șansele. Ca și anul trecut, băieții noștri au reușit să spulbere aceste vise ale jucătorilor bucureșteni, care mai mult ca oricînd au venit cu gîndul victoriei. A fost un meci frumos și palpitant. Echipa noastră a reușit cea mai prețioasă și mai frumoasă victorie din acest campionat. Ea a condus din primul moment pînă la sfîrșitul partidei. Au jucat bine toți echipierii. Felicitări antrenorului Teodor Szilagyi pentru încrederea cu care a rulat întregul

lot în acest dificil meci, pentru felul în care a știut să conducă echipa și pentru frumoasele rezultate din acest tur de campionat. Din cei zece jucători, nouă au punctat. Toți au jucat bine, punînd în practică ceea ce au învățat la antrenament. Felicitări întregii echipe. Gheorghe Ghiță, Mihai Buzdugan, Doru Brăgaru, Alexe Nunu Ghiță, Lică Crișan, Octavian Cărbăș, Constantin Duna, F. Deak, N. Mihaș și Mihai Tîngăreanu. Notă maximă publicului, care, în număr record în sala de sport a liceului industrial din Petroșani, a știut să încurajeze echipa.

Bun arbitrajul timișoreanului Dragoș Oprea și al lui Aurel Rus din Cluj-Napoca.

Echipa noastră ocupă locul al treilea în clasamentul diviziei B.

1. Univ. Timiș. 990 18  
2. Carpați Buc. 972 16  
3. Jiul Știința Petr. 963 15  
Dorînd o „vacanță” plăcută jucătorilor, sîntem convinși că vor face totul ca în retur să mai adauge victorii prețioase în palmaresul lor.

Iozsef PILDNER

## memento

### FILME

Duminică, 25 noiembrie

**PETROȘANI — 7 Noiembrie:** Inspectorul Harry; **Republica:** Elixirul tineretii; **Unirea:** La cinci zile de casă.

**PETRILA:** Aventurile lui Mark Twain, seriile I-II.

**LONEA:** Copil de duminică.

**ANINOASA:** Vom mai vorbi la vară.

**VULCAN:** Impușcături în stepă.

**LUPENI — Cultural:** Rodeo; **Muncitoresc:** Ciocolată cu alune.

**URICANI:** Frumoasa și bestia.

Luni, 26 noiembrie

**PETROȘANI — 7 Noiembrie:** Copil de duminică; **Republica:** Moartea unui greier; **Unirea:** Școala curajului.

**PETRILA:** Aventurile lui Mark Twain, seriile I-II.

**LONEA:** Inspectorul și braconierii.

**VULCAN:** Rodeo.

**LUPENI — Cultural:** Ultimul cartuș; **Muncitoresc:** Ciocolată cu alune.

**URICANI:** Frumoasa și bestia.

### TV

Duminică, 25 noiembrie

8,45 Gimnastica la domiciliu.

9,00 Copilărie, vis și certitudine.

9,35 Film serial pentru copii: „Dick Turpin” (episodul 3).

10,00 Viața satului.  
11,45 Bucuriile muzicii.  
12,30 De strajă patriei.  
13,00 Telex.  
13,05 Album duminical:  
13,05 Cîntece și versuri.  
14,00 **Woody — ciocănitorea buclucașă.**

— Copiii Dunării.  
— Cîntece de viață nouă.

16,15 Telesport.  
— Fotbal: U.T.A. — Corvinul Hunedoara (divizia B) rezumat înregistrat de la Arad.

— Șah.  
— Rugby: Anglia — Noua Zeelandă (Seclecțiuni).

17,50 Film serial: „Tim-puri grele”. Producție a studiourilor de televiziune din Anglia.

18,40 Cîntece și versuri interpretate de pionieri.

19,00 Telegurnal.

19,20 Bucurie în țara toată.

19,40 Film artistic: „Clipa”. Premieră TV. (Producție a Casei de film 5).

21,40 Telegurnal.  
— Sport.

Luni, 26 noiembrie

16,00 Emisiune în limba maghiară.

18,25 Handbal masculin: — Transmisiune directă de la Arad.

18,55 1001 de seri.

19,00 Telegurnal.

19,20 Hotărîrile Congresului.

20,00 Muzică populară.

20,20 Cadran mondial.

20,40 Roman-foilet: „Cei din Mogador”. (Episodul 10).

21,35 Telegurnal.



## Institutul de mine Petroșani

INCADREAZĂ DE URGENȚĂ, DIRECT SAU PRIN TRANSFER :

— un subinginer constructor pentru investiții și urmărirea lucrărilor pe șantier

Condițiile de încadrare și retribuire sînt conform Legii nr. 12/1971 și Decretului 188/1977.

Cererile de încadrare se pot depune la Biroul plan retribuire, personal, unde se pot obține și relații suplimentare. Telefon 42973

## Liceul industrial Petrila

Organizează concurs pentru ocuparea postului de

— CONTABIL PRINCIPAL

Condițiile de încadrare și retribuire sînt cele prevăzute de Legea 12/1971 și Legea 57/1974.

Concursul va avea loc în ziua de 30 noiembrie 1979.

## Școala de șoferi amatori Petroșani

RECRUTEAZĂ

— șoferi pentru obținerea autorizației de maestru instructor.